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ČÁST 1 

INFORMACE O NASTAVENÍ PORADENSKÉHO PROGRAMU A LOKALITĚ, NA NÍŽ 
JE PROGRAM ZACÍLEN 

 

 

 
Období realizace 

 
 

Červenec 2023–červen 2024 
 

Základní údaje o lokalitě 

 
Město Frýdlant leží na severu Čech v Libereckém kraji pod stejnojmenným hradem a zámkem na obou 
březích řeky Smědé. Počet obyvatel činí 7 3832 (k 01. 01. 2022).  
 
Správní obvod obce s rozšířenou působností Frýdlant zahrnuje 18 měst a obcí, mezi které patří: Frýdlant, 
Raspenava, Hejnice, Habartice, Raspenava, Heřmanice, Dětřichov, Nové Město pod Smrkem, Černousy, 
Pertoltice, Horní Řasnice, Dolní Řasnice, Višňová, Jindřichovice pod Smrkem, Bulovka, Lázně Libverda, 
Krásný Les, Kunratice. 
 
Město Frýdlant se skládá ze 3 částí – Větrov, Frýdlant a Albrechtice u Frýdlantu. Větrov a Frýdlant tvoří 
jedno katastrální území, Albrechtice u Frýdlantu druhé. Historické jádro v centru města je vedené jako 
městská památková zóna.  
 
V roce 2023 žilo ve Frýdlantu 2 427 obyvatel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

   
 

 
Anotace programu 

 
 
Příprava návrhu, zavedení a řádné fungování systému (a struktur) pro zajištění průběžného a pravidelného 
mapování potřeb sociálně vyloučených a ohrožených osob v územním celku. Průběžný sběr potřeb a dat o 
nich je realizován v rámci součinnosti všech složek místní sítě, a to primárně za využití výstupů sociální 
práce. Poznatky z terénu, které získají pracovníci zapojených subjektů, jsou pracovníky obce (soc. odbor 
apod.) systematicky reportovány ke strukturám kompetentním pro rozhodování, které mohou reagovat na 
měnící se situaci v oblasti SV. 

 
Ve spolupráci s ÚC bude ASZ především: 

• podporovat metody sběru dat o potřebách osob včetně identifikace stávajících dostupných zdrojů 
informací v území a jejich zaměření,  

• navrhovat strukturu zjišťování a reportingu, 
• navrhovat vzorové struktury reportu, 
• podporovat ÚC při zavádění průběžného zjišťování. 

 
 

Východiska výběru poradenského programu a základní popis problémů a jejich příčin, které 
má program za cíl řešit 

 

Podle indexu kriminality se Frýdlantsko od roku 2019 pohybuje, co do celkové kriminality, v horším 
průměru. Za období leden až září 2020 bylo z celkových 522 obvodních oddělení zahrnutých v žebříčku 
indexu kriminality obvodní oddělení Frýdlant na 397. místě. Objasněnost mírně stoupla. Od 1. 1. 2022 
funguje ve městě Městská policie Frýdlant. Specifikem regionu je vzhledem k jeho poloze i přeshraniční a 
příhraniční kriminalita, která se týká i malých obcí v přímém sousedství s Polskem. V území vyvstalo téma 
rozšířeného domácího násilí, které bylo dlouho přehlíženo. Dalším problémem, který by mohl v 
budoucnosti vyvstat je problém předčasného odchodu ze škol a následný problém se zařazením do 
zaměstnání a následné shánění finančních prostředků nelegální cestou. Kamerové systémy řeší objasněnost 
případů, avšak neřeší původ problémů s kriminalitou. Ve městě chybí terénní pracovníci s příslušnými 
kompetencemi a znalí místních komunit (zástupci komunity). Frýdlant a celé Frýdlantsko je dle PČR a MP 
a dalších místních aktérů (popsané rovněž v analytických částech lokálních strategických a analytických 
dokumentů) tranzitní lokalitou přeshraniční kriminality (drogy, majetková tr. činnost – auta, zemědělské 
stroje). V oblasti drogové problematiky zde působí například terénní pracovníci (streetwork, Most 
k naději), dále adiktologická ambulance (Advaita) či programy primární prevence na Základní škole. Dle 
těchto aktérů včetně protidrogové koordinátorky Mgr. Aleny Švejdové je zde poměrně značně zastoupená 
drogová scéna (primárně pervitin a marihuana), která je spíše skrytá na tzv. „toxi“ bytech – tedy nejsou zde 
nějaké aplikační zóny typické pro větší města, nicméně rizikových uživatelů drog jsou zde vyšší desítky. 
Podle místních aktérů dochází také k užívání drog dětmi, a to včetně alkoholu, cigaret, energy-drinků či 
„nových“ drog jako je Kratom, nebo HHC atp. Vyskytuje se zde skupina dětí a mladistvých (cca 20 osob), 
která tráví čas na veřejném prostranství a při tom užívají některé ze zmíněných látek. Tato skupina nejen, 
že nevyužívá například jiných možností trávení volného času, ale zároveň svým chováním vadí jiným 
obyvatelům města.  



 

   
 

Cíle poradenského programu 

 
Dlouhodobé cíle   

Cíl 1: Koordinace prevence rizikového chování dětí a mládeže na úrovni obce 

Cíl 2: Nastavení koordinovaného mechanizmu podpory bezpečí v obci. 

Specifické cíle  
 
Specifický cíl 1.1: Vytvoření participativní platformy pro koordinaci prevence ohrožení dětí 
v oblasti bezpečí a chování. Platforma zahrnuje zástupce města, školy, OSPOD, policie, sociálních 
a navazujících služeb, dětí a rodičů, případně dalších odborníků. 

 
Specifický cíl 1.2: Nastavení mechanizmu včasné identifikace ohrožení dětí a mladistvých, včetně 
ohrožení násilím (domácím násilím), rizikovým chováním v oblasti bezpečí (včetně předčasného 
ukončení školní docházky) nebo zdraví (včetně zneužívání návykových látek).   

 
Specifický cíl 1.3: Podpora rodičů v posílení výchovných kompetencí (nízkoprahové podpůrné 
programy, doprovázení, rodičovské skupiny, peer rodičovské programy, zapojení školky a školy, 
soc. služeb, APK). 

 
Specifický cíl 1.4: Participativní vytváření vhodných podmínek pro trávení volného času dětí a 
mladistvých (venkovní prostor pro pasivní i aktivní trávení volného času dětí, zázemí pro aktivity, 
aktivity na bázi peer programů nebo využití potenciálu komunity, zpřístupnění hrazených 
volnočasových aktivit). 

Specifický cíl 2.1: Ukotvení postupů případové práce a spolupráce za zapojení dětí, rodin a místních 
aktérů k řešení rizikových situací. 

Specifický cíl 2.2: Nastavení jednotného monitoringu bezpečnostní situace v obci. 

Specifický cíl 2.3: Aktivní přenos dobré praxe a zavádění inovativních přístupů v oblasti bezpečí. 

 

 

 

 

 

 

 



 

   
 

 
Předpokládaný harmonogram realizace 

 

 

Pořadí 
kroků 

Popis Časový rámec Tým/ odpovědnost 

1. Mapování situace v regionu, analýza 
dostupných dokumentů, jednání PS 

03-09/2023 LK, obec, aktéři 

2. Stanovení cílů PP, projednání cílů s vedením 
města a zástupci spolupracujících odborníků 

09/2023 LK, obec 

3. Realizace cílů poradenského programu od 09/2023 Obec, aktéři, LK 

4. Aktivní zapojení cílových skupin průběžně Obec, aktéři, LK 

5. Aktualizace opatření průběžně Obec, aktéři 

 

 

 
Popis výstupů programu 

 

 
Výstupem poradenského programu by měla být: 
 

• funkční participační platforma pro oblast prevence,  
• nastavený mechanismu včasného záchytu ohrožení dítěte,  
• posílení rodičovských kompetencí v ochraně bezpečí dětí,  
• vytvořený prostor pro trávení volného času dětí.  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

   
 

Popis výchozího stavu lokality v kontextu plnění kritérií sociálního začleňování  

 
 
Název kritéria: Prevence rizikového chování 
 

Ukazatel  
 
Popis výchozí situace v lokalitě (obec)  

V obci existuje aktivní pracovní skupina nebo pověřená 
osoba, která má v gesci oblast prevenci rizikového chování. 

V obci existuje spolupráce zastřešená 
pracovníkem prevence kriminality. 

 
V obci jsou pravidelně sbírána a vyhodnocována data o 
stavu a vývoji rizikového chování CS a jeho projevů. 

Sbíraná data jsou dílčí, tematická (např. 
statistické údaje PČR a MV, průzkumy 
pocitu bezpečí). 

V obci jsou pravidelně sbírána a vyhodnocována data o 
stavu a vývoji rizikového chování a jeho projevů ve členění 
dle specifických cílových skupin (osoby opouštějící VTOS, 
osoby opouštějící institucionální výchovu, děti a mládež 
apod.). 

 
 
Dtto. 

Obec cíleně zapojuje relevantní aktéry v území při 
zjišťování potřeb cílových skupin. 

Aktéři jsou zapojeni nahodile, nikoliv 
systematicky. 

Obec má vytvořenu síť spolupracujících aktérů, jejíž 
fungování je formálně ukotveno (jsou definovány role 
aktérů, způsob komunikace mezi aktéry, četnost setkávání 
apod.). 

V rámci obce není formálně ukotvena síť 
aktérů, spolupráce je založena na osobních 
vztazích. Významná je zde role MAS 
Frýdlantskou a DSO Mikroregion 
Frýdlantsko, jakožto realizátora 
Komunitního plánování.  

Obec zapojuje všechny relevantní aktéry v lokalitě do 
tvorby opatření/návrhu aktivit v oblasti prevence 
rizikového chování. 

Do tvorby strategie prevence kriminality 
jsou zapojeni klíčoví aktéři na úrovni obce. 

Obec má pravidelně aktualizovaný přehled o realizaci 
aktivit prevence rizikového chování na daném území. 

Obec pravidelně vyhodnocuje strategii 
prevence rizikového chování. 

Obec zapojuje osoby z CS ke zjišťování jejich potřeb. Cílová skupina je zapojena v rámci plošných 
průzkumů, nikoliv zjišťování individuálních 
potřeb. 

Obec zapojuje/podporuje osoby z CS do tvorby/ při 
realizaci aktivit v oblasti prevence rizikového chování. 

Osoby z CS jsou zapojeny pouze zčásti, 
prostřednictvím NZDM. 

Obec má vyčleněný úvazek terénního sociální pracovníka 
pro oblast prevence rizikového chování, který aktivně 
vykonává monitoring výskytu rizikového chování v území. 

Obec má vyčleněný úvazek v rámci městské 
policie. 



 

   
 

Obec má vyčleněný úvazek ambulantního sociálního 
pracovníka pro oblast prevence rizikového chování se 
zaměřením na specifické cílové skupiny (osoby opouštějící 
VTOS, osoby opouštějící institucionální výchovu apod.). 

Úvazek samostatného sociálního pracovníka 
není zaveden, agenda je součástí činnosti 
MP a APK. 

Obec sama organizuje aktivity podporující prevenci 
rizikového chování zaměřené na specifické cílové skupiny. 

Obec realizuje preventivní aktivity 
prostřednictvím MP a APK. 

Obec využívá vlastní prostředky k podpoře aktérů v 
lokalitě, při realizaci aktivit směřujících k prevenci 
rizikového chování. Například: příspěvky a dotace, 
materiální podpora. 

Obec se podílí na činnosti APK (materiálně) 
a formou dotačních žádostí na rozvoji 
kulturních a sportovních příležitostí ve 
městě. 

Obec využívá vlastní prostředky k podpoře cílových 
skupin. Například: zvýhodnění specifických CS při přístupu 
k sportovním, kulturním a společenským akcím, materiální 
či finanční podpora CS, při realizaci svépomocně 
organizovaných aktivit. 

V rámci obce (MP) je zajištěna dílčí 
výpůjčka sportovních pomůcek pro CS. 

Obec aktivně využívá nástroje k motivaci cílových skupin 
k jejich zapojení se do realizovaných aktivit/opatření v 
oblasti prevence rizikového chování. 

Obec motivační nástroje nevyužívá nebo 
nejsou efektivní. 
 

Název kritéria: Prevence kriminality a podpora sousedského/občanského soužití 

Ukazatel Popis výchozí situace v lokalitě (obec) 
V obci jsou pravidelně sbírána a vyhodnocována data o 
stavu a vývoji prevence kriminality na svém území. 

Data jsou shromažďována v rámci prevence 
kriminality (statistiky PČR a MP, mapy 
bezpečí), částečně ze zpráv a výzkumů 
ASZ/MAS/jiných. 

V obci existuje aktivní pracovní skupina nebo pověřená 
osoba, která má v gesci oblast prevence kriminality. 
 

Odpovědností za prevenci kriminality je 
pověřen metodik prevence (MP). 

Obec zapojuje do sběru dat, vyhodnocování dat a plánování 
v oblasti prevence kriminality všechny relevantní aktéry 
v území. 

Obec zapojuje aktéry částečně. 

Obec zapojuje do sběru dat, vyhodnocování dat a plánování 
v oblasti prevence kriminality zástupce cílových skupin. Obec zapojuje cílové skupiny částečně. 

Obec má zpracovánu strategii prevence kriminality, která 
reaguje na problémy v území. 

Obec má zpracovanou a aktualizovanou 
strategii prevence kriminality. 

Obec má zřízenu pozici asistenta prevence 
kriminality/domovníka preventivy.  

 Obec má zřízeny 4 pozice APK. 

Obec zaměstnává na pozicích APK/DP osoby z cílové 
skupiny.  

Osoby z cílové skupiny na pozicích APK 
nepůsobí. 

Obec pravidelně sleduje a vyhodnocuje vzdělávací potřeby 
APK/DP (případně dalších pracovníků v oblasti prevence 
kriminality), včetně zajištění odpovídajícího vzdělávání pro 
tyto osoby.  

Vzdělávací potřeby jsou zajištěny v souladu 
s dotačním programem. 



 

   
 

Obec vyčlenila prostory pro řešení sousedských sporů, 
občanského soužití a mezilidských vztahů (včetně zajištění 
podpory mediace sporů).  

Sousedské spory tvoří významnou část 
agendy APK. 

Obec finančně, materiálně nebo metodicky podporuje 
aktivity, jako např. sousedská setkání, komunitní akce, 
schůze. Aktivně komunikuje se zástupci komunity.  

Obec se na realizaci komunitních akcí 
významně nepodílí. 

Obec zapojuje osoby ze SVL do participativních procesů a 
usiluje o jejich zapojení a spoluúčasti na připravovaných a 
realizovaných řešeních.  

Osoby ze SVL nejsou aktivně zapojovány v 
minimální míře. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   
 

 

ČÁST 2 

PRŮBĚH REALIZACE PORADENSKÉHO PROGRAMU 

 

Období 
Název a typ 
realizovaných 
aktivit  

 

Uveďte vazbu 
aktivity na plnění 
cíle či kritéria (číslo 
cíle či kritéria)  

Stručný popis aktivity a jejího přínosu. Je-li to 
relevantní, uveďte konkrétní výstupy, či výsledky 
aktivity  

červenec 
2023 

až 

září  
2023 

Revize 
analytických a 
strategických 
materiálů v 
lokalitě 

 
1.– 2. 

V lokalitě existuje větší množství analytických a 
strategických textů, které byly zpracovány v rámci 
aktivit obce, MAS, resp. ASZ. Tyto materiály a jejich 
výstupy bylo nutno zohlednit v nastavení spolupráce 
s obcí v rámci poradenského programu tak, aby jeho 
cíle měly navazující a doplňující charakter.  

Specifikace 
cílů 
poradenského 
programu  

1. – 2.  Cíle poradenského programu byly specifikovány na 
základě upřesnění informací v lokalitě, zejména stupně 
vývoje doposud přijímaných opatření.  

Konzultace s 
aktéry 

1. – 2. V rámci lokality bylo třeba blíže odůvodnit charakter a 
nastavení poradenského programu, a to právě vůči 
dosavadním aktivitám v obci a realizovaným 
analýzám. Cíle programu bylo nutné podrobně 
vysvětlit a obhájit, a to navzdory předchozí zakázce 
města.  

Komentář experta: 

V první fázi projektu bylo nutné vymezit zařazení poradenského programu v rámci stávajících projektů a 
aktivit v lokalitě, jednak kvůli odůvodnění realizace nových doplňujících aktivit v regionu, jednak z důvodu 
vybudování důvěry v podporu formou poradenského programu. 

   

říjen 
2023 
 
až 

Konzultace 
cílů 
poradenského 
programu 

1. – 2. 
V rámci jednání byly konzultovány cíle poradenského 
programu s jednotlivými aktéry v rámci PS 
Bezpečnost. Plán realizace poradenského programu 
byl modifikován dle míry plnění opatření v rámci 



 

   
 

 
prosinec 
2023 

v rámci setkání 
PS bezpečnost 

SPSZ a dle zkušeností obce s dřívějšími záměry 
v oblasti bezpečnosti. 

Individuální 
konzultace 
nastavení 
podpory 
lokality 

1. – 2. 

Individuálními konzultacemi s aktéry byla ověřena 
míra a způsoby, jakými je možné realizovat cíle PP tak, 
aby navazovaly na aktivity obce, zejména cíle 
směřující k nastavení multidisciplinární spolupráce a 
případové práce. Soustava identifikovaných rizik a 
možných návrhů řešení byla zpracována do formátu 
myšlenkové mapy. 

 

Sdílení 
příkladů dobré 
praxe 

1. – 2. 
Pro nastavení podpory rodin v oblasti bezpečí a 
nastavení případové práce byly sdíleny příklady dobré 
praxe (služba HoSt, peer programy, Lata). 

Komentář experta: 

V rámci jednání PS Bezpečnost bylo opakovaně projednáno nastavení poradenského programu, čímž byla 
přímo zahájena realizace (utváření platformy spolupráce, nastavení procesů případové práce), byly 
identifikovány bariéry, které doposud neumožnily efektivní realizaci opatření. Na základě navázané důvěry 
bylo možné otevřeně diskutovat možnosti změn a odzkoušení příkladů dobré praxe. 

   

 
leden 
2024 
 
až 
 
březen 
2024 
 

Konzultace 
realizace cílů 
poradenského 
programu 

1. – 2. 

Realizace cílů byla projednávána v rámci setkávání 
s aktéry v lokalitě, identifikací vhodných postupů. Ze 
strany expertky byla posilována participační a 
emancipační role cílové skupiny, včetně dětí. 

 

Odborné 
konzultace 1. – 2. 

Odborné konzultace směřovaly k včasné identifikaci 
ohrožení dítěte a limitům případové spolupráce. 

Komentář experta: 

Realizace poradenského programu probíhá s ohledem na potřebu konzultovat již realizované aktivity. 
V dalším období bude domluveno přímé pilotní odzkoušení postupů. 

   

duben 
2024 
 
až 
 
červen 
2024 

Individuální 
konzultace k 
nastavení 
implementace 
poradenského 
programu 

1. - 2. 

Individuální konzultace s místními aktéry (zejm. 
OSPOD a SAS) k implementaci jednotlivých opaření 
týkajících se včasné identifikace dětí ohrožených v 
oblasti bezpečí, posilování rodičovských kompetencí, 
zavedení nových postupů a služeb. 

Zpracování 
doporučení pro 
oblast 

1. - 2. Zpracování písemného doporučení pro posílení 
spolupráce místních platforem (bez záměru vytváření 



 

   
 

spolupráce na 
místní úrovni 

nových struktur), včetně doporučení pro participaci 
dospělých a dětí ohrožených v oblasti bezpečí. 

Zpracování 
doporučení pro 
implementaci 
nástrojů v 
práci s dítětem 
a rodinou 

1. - 2. 

Zpracování písemného doporučení pro implementaci 
nástrojů včasné identifikace ohroženého dítěte, 
případové práce a spolupráce a posilování 
rodičovských kompetencí v oblasti bezpečí.  

Komentář experta: 

V daném období byly dokončeny konzultace týkající se implementace cílů poradenského programu tak, aby 
byla zvýšena její efektivita. Aktéři vyjádřili souhlas s nastavením podpůrných opatření a vůli k jejich 
realizaci. Hlavní náplní potom bylo zpracování písemného doporučení zahrnujícího výše uvedené cíle.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   
 

 

ČÁST 3 

VYHODNOCENÍ PORADENSKÉHO PROGRAMU 
 

 

Vyhodnocení plnění kritérií sociálního začleňování 
 

 

Kritérium Název ukazatele Vyhodnocení závěrečného posunu 
v lokalitě 

Prevence rizikového 
chování 

V obci existuje aktivní pracovní 
skupina nebo pověřená osoba, 
která má v gesci oblast prevenci 
rizikového chování. 
 

V obci existuje spolupráce zastřešená 
pracovníkem prevence kriminality. V rámci 
výstupu PP je zahrnuto doporučení k 
zaměření pracovní skupiny na specifické 
otázky bezpečí dětí.  

V obci jsou pravidelně sbírána a 
vyhodnocována data o stavu a 
vývoji rizikového chování CS a 
jeho projevů. 
 

Sbíraná data jsou dílčí, tematická (např. 
statistické údaje PČR a MV, průzkumy 
pocitu bezpečí). Sběr agregovaných dat je 
součástí doporučení v rámci výstupu PP. 

V obci jsou pravidelně sbírána a 
vyhodnocována data o stavu a 
vývoji rizikového chování a 
jeho projevů ve členění dle 
specifických cílových skupin 
(osoby opouštějící VTOS, 
osoby opouštějící 
institucionální výchovu, děti a 
mládež apod.). 

Sbíraná data jsou dílčí, tematická (např. 
statistické údaje PČR a MV, průzkumy 
pocitu bezpečí). Sběr agregovaných dat je 
součástí doporučení v rámci výstupu PP. 
 
 

Obec cíleně zapojuje relevantní 
aktéry v území při zjišťování 
potřeb cílových skupin. 
 

Aktéři jsou zapojeni nahodile, nikoliv 
systematicky. Postup pro cílený sběr dat a 
jejich monitoring je součástí doporučujícího 
postupu, včetně participace dětí i dospělých 
klientů. 

Obec má vytvořenu síť 
spolupracujících aktérů, jejíž 
fungování je formálně ukotveno 
(jsou definovány role aktérů, 

V rámci obce není formálně ukotvena síť 
aktérů, spolupráce je založena na osobních 
vztazích. Významná je zde role MAS 
Frýdlantskou a DSO Mikroregion 



 

   
 

způsob komunikace mezi 
aktéry, četnost setkávání apod.). 
 

Frýdlantsko, jakožto realizátora 
Komunitního plánování. V rámci 
poradenského programu nebylo plánováno 
nastavení další formy spolupráce. 

Obec zapojuje všechny 
relevantní aktéry v lokalitě do 
tvorby opatření/návrhu aktivit v 
oblasti prevence rizikového 
chování. 

Do tvorby strategie prevence kriminality jsou 
zapojeni klíčoví aktéři na úrovni obce. 
Nejsou aktivně zapojeni představitelé cílové 
skupiny – participace je součástí doporučení 
v rámci PP. 

Obec má pravidelně 
aktualizovaný přehled o 
realizaci aktivit prevence 
rizikového chování na daném 
území. 

Obec pravidelně vyhodnocuje strategii 
prevence rizikového chování. 
 

Obec zapojuje osoby z CS ke 
zjišťování jejich potřeb. 

Cílová skupina je zapojena v rámci plošných 
průzkumů, nikoliv zjišťování individuálních 
potřeb. Doporučení k participaci cílové 
skupiny je součástí výstupu PP. 

Obec zapojuje/podporuje osoby 
z CS do tvorby/při realizaci 
aktivit v oblasti prevence 
rizikového chování. 

Osoby z CS jsou zapojeny pouze zčásti, 
prostřednictvím NZDM. 
 

Obec má vyčleněný úvazek 
terénního sociální pracovníka 
pro oblast prevence rizikového 
chování, který aktivně 
vykonává monitoring výskytu 
rizikového chování v území. 

Obec má vyčleněný úvazek v rámci městské 
policie. 

Obec má vyčleněný úvazek 
ambulantního sociálního 
pracovníka pro oblast prevence 
rizikového chování se 
zaměřením na specifické cílové 
skupiny (osoby opouštějící 
VTOS, osoby opouštějící 
institucionální výchovu apod.). 

Úvazek samostatného sociálního pracovníka 
není zaveden, agenda je součástí činnosti MP 
a APK. 
 

Obec sama organizuje aktivity 
podporující prevenci rizikového 
chování zaměřené na specifické 
cílové skupiny. 

Obec realizuje preventivní aktivity 
prostřednictvím MP a APK. 

Obec využívá vlastní 
prostředky k podpoře aktérů v 
lokalitě, při realizaci aktivit 
směřujících k prevenci 
rizikového chování. Například: 

Obec se podílí na činnosti APK (materiálně) 
a formou dotačních žádostí na rozvoji 
kulturních a sportovních příležitostí ve městě 



 

   
 

příspěvky a dotace, materiální 
podpora. 

Obec využívá vlastní 
prostředky k podpoře cílových 
skupin. Například: zvýhodnění 
specifických CS při přístupu k 
sportovním, kulturním a 
společenským akcím, materiální 
či finanční podpora CS, při 
realizaci svépomocně 
organizovaných aktivit. 

V rámci obce (MP) je zajištěna dílčí 
výpůjčka sportovních pomůcek pro CS. 
 

Obec aktivně využívá nástroje k 
motivaci cílových skupin k 
jejich zapojení se do 
realizovaných aktivit/opatření v 
oblasti prevence rizikového 
chování. 

Obec motivační nástroje nevyužívá nebo 
nejsou efektivní. 
 

Prevence kriminality a 
podpora 
sousedského/občanského 
soužití 

V obci jsou pravidelně sbírána a 
vyhodnocována data o stavu a 
vývoji prevence kriminality na 
svém území. 

Data jsou shromažďována v rámci prevence 
kriminality (statistiky PČR a MP, mapy 
bezpečí), částečně ze zpráv a výzkumů 
ASZ/MAS/jiných. Doporučení k 
monitoringu situace je součástí výstupu PP. 

V obci existuje aktivní pracovní 
skupina nebo pověřená osoba, 
která má v gesci oblast 
prevence kriminality. 

Odpovědností za prevenci kriminality je 
pověřen metodik prevence (MP). Zaměření 
priorit směrem k bezpečí dětí a rodin je 
součástí doporučujícího postupu.  

Obec zapojuje do sběru dat, 
vyhodnocování dat a plánování 
v oblasti prevence kriminality 
všechny relevantní aktéry 
v území. 

Obec zapojuje aktéry částečně, ve formě 
pocitových map. Systematické zapojení 
aktérů do monitoringu je součástí 
doporučujícího výstupu PP. 

Obec zapojuje do sběru dat, 
vyhodnocování dat a plánování 
v oblasti prevence kriminality 
zástupce cílových skupin. 

Obec zapojuje cílové skupiny částečně, ve 
formě pocitových map. Systematické 
zapojení aktérů do monitoringu je součástí 
doporučujícího výstupu PP. 

Obec má zpracovánu strategii 
prevence kriminality, která 
reaguje na problémy v území. 

Obec má zpracovanou a aktualizovanou 
strategii prevence kriminality. 

Obec má zřízenu pozici 
asistenta prevence 
kriminality/domovníka 
preventivy. 

Obec má zřízeny 4 pozice APK. 



 

   
 

Obec zaměstnává na pozicích 
APK/DP osoby z cílové 
skupiny. 

Osoby z cílové skupiny na pozicích APK 
nepůsobí. Participace cílové skupiny je 
součástí doporučení v rámci PP. 

Obec pravidelně sleduje a 
vyhodnocuje vzdělávací 
potřeby APK/DP (případně 
dalších pracovníků v oblasti 
prevence kriminality), včetně 
zajištění odpovídajícího 
vzdělávání pro tyto osoby. 

 

 

Vzdělávací potřeby jsou zajištěny v souladu 
s dotačním programem.  

Obec vyčlenila prostory pro 
řešení sousedských sporů, 
občanského soužití a 
mezilidských vztahů (včetně 
zajištění podpory mediace 
sporů). 

Sousedské spory tvoří významnou část 
agendy APK. Zvláštní prostory pro řešení 
sousedských sporů vyčleněny nejsou. 

Obec finančně, materiálně nebo 
metodicky podporuje aktivity, 
jako např. sousedská setkání, 
komunitní akce, schůze. 
Aktivně komunikuje se zástupci 
komunity. 

Obec se na realizaci komunitních akcí 
významně nepodílí. 
 

Obec zapojuje osoby ze SVL do 
participativních procesů a 
usiluje o jejich zapojení a 
spoluúčasti na připravovaných a 
realizovaných řešeních. 

Osoby ze SVL nejsou aktivně zapojovány 
nebo jsou zapojovány v minimální míře. 
Participace osob je součástí doporučení v 
rámci PP. 

 

 

 

Vyhodnocení naplnění výstupů a cílů programu 
 

 
Cíl 1: Koordinace prevence rizikového chování dětí a mládeže na úrovni obce 

Specifický cíl 1.1: Vytvoření participativní platformy pro koordinaci prevence ohrožení dětí v oblasti 
bezpečí a chování. Platforma zahrnuje zástupce města, školy, OSPOD, policie, sociálních a 
navazujících služeb, dětí a rodičů, případně dalších odborníků. 
Způsob plnění cíle: V rámci komunikace s aktéry v lokalitě byly zmapovány existující formy místní 
spolupráce. Vzhledem k počtu aktérů a jejich zaměření je nadbytečné, aby vznikala nová platforma – 
téma bezpečí a prevence kriminality je již nyní součástí jednání pracovní skupiny k prevenci 
kriminality, pracovních skupin k realizovaným projektům MAS a školy. Zároveň není vhodné zatěžovat 
aktéry vícečetnými funkcemi. Zároveň do stávajících struktur nejsou zapojeni zástupci cílové skupiny 
– dospělí a děti ohroženi v oblasti bezpečí. Součástí doporučujícího textu, který je výstupem PP je 
informace k možnostem zapojení cílové skupiny a prioritizaci tématu bezpečí a prevence. 



 

   
 

 
Specifický cíl 1.2: Nastavení mechanismu včasné identifikace ohrožení dětí a mladistvých, včetně 
ohrožení násilím (domácím násilím), rizikovým chováním v oblasti bezpečí (včetně předčasného 
ukončení školní docházky) nebo zdraví (včetně zneužívání návykových látek).   
Způsob plnění cíle: S aktéry bylo projednáno individuální i společnou formou, jakými způsoby je 
možné podpořit prevenci a včasné řešení potřeb dětí. Byly představeny některé aktuálně využívané 
nástroje (nástroje pro hodnocení rizik, karty KID, checklisty) a konzultacemi s OSPOD, SAS a školou 
bylo ověřeno, že nástroje v běžné praxi využívány nejsou. Návrhy nástrojů jsou uvedeny v 
doporučujícím materiálu. 

 
Specifický cíl 1.3: Podpora rodičů v posílení výchovných kompetencí (nízkoprahové podpůrné 
programy, doprovázení, rodičovské skupiny, peer rodičovské programy, zapojení školky a školy, soc. 
služeb, APK). 
Způsob plnění cíle: Nástroje k posílení rodičovských kompetencí byly projednány individuálně i 
hromadně, jejich implementace byla ověřena specifickou komunikací s OSPOD a SAS. Návrhy 
nástrojů jsou uvedeny v doporučujícím materiálu.  

 
Specifický cíl 1.4: Participativní vytváření vhodných podmínek pro trávení volného času dětí a 
mladistvých (venkovní prostor pro pasivní i aktivní trávení volného času dětí, zázemí pro aktivity, 
aktivity na bázi peer programů nebo využití potenciálu komunity, zpřístupnění hrazených 
volnočasových aktivit). 
Způsob plnění cíle: Bezpečné trávení volného času mladistvých a dětí je předmětem činnosti 
poskytovatelů služeb (NZDM, SAS, romské organizace). V obci jsou k dispozici také aktivity 
realizované školou. Diskusemi s aktéry bylo zjištěno, že není jasná dostupnost aktivity a motivace dětí 
k zařazení do nich. V rámci diskusí byla zvažována varianta zapojování dětí do mainstreamových 
aktivit a varianta zvláštních aktivit pro děti ohrožené sociálním vyloučením. Doporučení k participaci 
dětí na nastavení a zapojení dětí do aktivit je součástí výstupu PP. 
 

Cíl 2: Nastavení koordinovaného mechanismu podpory bezpečí v obci. 
Specifický cíl 2.1: Ukotvení postupů případové práce a spolupráce za zapojení dětí, rodin a místních 
aktérů k řešení rizikových situací. 
Způsob plnění cíle: Ukotvení postupů případové práce cílí na zvýšen kvality včasného rozpoznání 
ohrožení dítěte a včasné a efektivní reakce. Vyžaduje dobrou znalost rolí a zákonných postupů všech 
aktérů. Příklady dobré praxe a doporučené postupy jsou obsaženy v písemném materiálu – výstupu 
PP. 
Specifický cíl 2.2: Nastavení jednotného monitoringu bezpečnostní situace v obci. 
Způsob plnění cíle: Monitoring bezpečnostní situace v obci vychází z dílčích poznatků, není jednotný. 
Diskusemi s aktéry bylo ověřeno, že monitoring je vnímán jako nezbytný. Písemným doporučením je 
navržen monitoring situace, včetně participace cílové skupiny. 

             Specifický cíl 2.3: Aktivní přenos dobré praxe a zavádění inovativních přístupů v oblasti bezpečí 
             Způsob plnění cíle: Přenos dobré praxe pro oblast bezpečí, včetně postupů případové práce a    
             dalších nástrojů, je součástí písemného doporučení. 
     



 

   
 

 
Vyhodnocení a shrnutí celkového přínosu programu na lokalitu, dle závěrečného posouzení 

naplňování kritérií sociálního začleňování daného programu 
 
 
Poradenský program byl realizován v rámci možností daných dosavadním děním v lokalitě. Aktéři, zejména 
zástupci MAS a školy, vyvíjí dlouhodobě velké úsilí ke zlepšení situace v lokalitě a návrhy nových opatření 
přijímají s určitou mírou skepse.  
 
Návrh cílů poradenského programu, který byl vytvořen na základě dostupných dat a úvodních rozhovorů s 
aktéry, byl přizpůsoben, pokud jde o návaznost na dosavadní aktivity. Individuálními konzultacemi byla 
věnována pozornost výstupům projektů realizovaných MAS, školou, městem a dalšími místními 
organizacemi, přičemž bylo společně definováno, jaká opatření se zatím nepodařilo realizovat nebo nejsou 
realizována v plné míře.  
 
Následně bylo nastavení poradenského programu odsouhlaseno. V poslední fázi poradenského programu byly 
projednány možnosti implementace cílů programu a bylo dohodnuto, že městu bude poskytnuto písemné 
doporučení ve formě návodného materiálu zahrnujícího příklady dobré praxe a konkrétní odkazy na 
využitelné nástroje. Pro samotnou implementaci bude v případě potřeby nabídnuta podpora.  
 
 

 
Další možný plán spolupráce 

 

 
V rámci lokality lze uvažovat další možnou spolupráci formou konzultací při implementaci poradenského 
programu. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   
 

 
Seznam zkratek 

 
APK – asistenti prevence kriminality 
ASZ/ OSZ/ AGENTURA – Agentura pro sociální začleňování/ Odbor pro sociální začleňování Ministerstva 
pro místní rozvoj 
CS – cílová skupina 
MAS – místní akční skupina 
MV – Ministerstvo vnitra 
NZDM – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež  
ÚC – územní celek 
VTOS – výkon trestu odnětí svobody 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


